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BM für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft  

Anfragebeantwortung 
 
 
N I K O L A U S  B E R L A K O V I C H  
Bundesminister  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
An die          Zl. LE.4.2.4/0207-I/3/2012 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Mag.a Barbara Prammer 
Parlament 
1017 Wien        Wien, am 14. JAN. 2013 
 
 
 
Gegenstand: Schriftl. parl. Anfr. d. Abg. z. NR Mag. Roman Haider, Kolleginnen  
  und Kollegen vom 16. November 2012, Nr. 13090/J, betreffend  
  Zahlungsverkehr ausgegliederter Gesellschaften 
 
 
 
 
 
Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage der Abgeordneten Mag. Roman Haider, 

Kolleginnen und Kollegen vom 16. November 2012, Nr. 13090/J, teile ich Folgendes mit: 
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Zu Frage 1: 
 
An folgenden Gesellschaften des Privatrechts nimmt das Bundesministerium für Land- und 

Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft Gesellschafterrechte wahr: 

 

1) Aktiengesellschaft: 

- Österr. Bundesforste AG 

 

2) Gesellschaften m.b.H.: 

- BIOENERGY 2020+ GmbH 

- Landw. Bundesversuchswirtschaften GmbH 

- Österr. Agentur für Gesundheit und Ernährungssicherheit GmbH, Wien 

- Umweltbundesamt GmbH 

- Nationalpark Donau-Auen GmbH 

- Nationalpark Gesäuse GmbH 

- Nationalpark Kalkalpen GmbH 

- Nationalpark Thayatal GmbH 

 

3) Genossenschaften m.b.H.: 

- Braunvieh Bezirk Liezen reg.Gen.mbH., Tauplitz 

- Lagerhausgen. Urfahr und Umgebung reg.Gen.mbH., Ottensheim 

- Lagerhausgen. Seekirchen reg.Gen.mbH., Seekirchen 

- Landgen. Ennstal, reg.Gen.mbH., Stainach/Stmk. 

- Landw. Gen. Klagenfurt, St. Veit, Rosental reg.Gen.mbH., Klagenfurt 

- Tirol Milch, reg.Gen.mbH., Wörgl 

- MGN - Milchgenossenschaft NÖ reg.Gen.mbH., Baden 

- Raiffeisen-Lagerhaus Wiener Becken reg.Gen.mbH., Ebreichsdorf 

- Raiffeisen-Lagerhaus St.Pölten, reg.Gen.mbH., St.Pölten 

- Raiffeisen-Lagerhaus Korneuburg und Umgebung, reg.Gen.mbH., Korneuburg 

- Kärntner Rinderzuchtverband, reg.Gen.mbH., St. Veit/Glan 

- Rübenbauernbund f. NÖ u. Wien, reg.Gen.mbH., Wien 

- NÖ Genetik Rinderzuchtverband reg.Gen.mbH., Wieselburg 

- OÖ. Rübenbauerngenossenschaft reg.Gen.mbH., Linz 

- Rinderzucht Steiermark reg.Gen.mbH., Leoben 

- Österreichische Zuckerrübenverwertungsgenossenschaft reg.Gen.mbH., Wien 
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Zu den Fragen 2 bis 8: 

 

In diesem Zusammenhang wird darauf verwiesen, dass sich das Interpellationsrecht in Bezug 

auf selbständige juristische Personen im Sinn der Anfrage nur auf die Rechte des Bundes 

(z.B. Anteilsrecht in der Hauptversammlung einer Aktiengesellschaft oder Wahrnehmung der 

Gesellschafterrechte in der Generalversammlung einer GmbH) und die Ingerenzmöglichkeiten 

seiner Organe beschränkt, nicht jedoch auf die Tätigkeit der Organe der juristischen Person 

bezogen werden kann (vgl. Mayer B-VG, 3. Auflage, Pkt. II.1 zu Art. 52 B-VG). Die 

gegenständlichen Fragen betreffen ausschließlich Handlungen von Unternehmensorganen, sie 

sind daher grundsätzlich nicht vom Interpellationsrecht umfasst. 

 

Der Bundesminister: 
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